

Сов. Культура 1 март 1963

В. СОЛОВЬЕВ-СЕДОЙ,
народный артист РСФСР,
лауреат Ленинской премии

ТРУДНО СЕБЕ представить жизнь, труд, борьбу, повседневный быт советского человека без музыки. Но любовь народа к музыке порождает и строгость его суждений, высокий уровень его требований. А это в свою очередь ко многому обязывает композиторов. Ведь все неисчислимые богатства нашей Родины — ее славу, ее замечательное будущее — создает наш советский человек, творец и хозяин всего прекрасного на родной земле. Понять и раскрыть его душу, воссоздать в произведении искусства его образ — самая важная и благородная задача, стоящая перед советским художником.

Во всей этой многосложной работе нам помогает наша партия.

Мне пришлось написать немало песен. И я счастлив, что многие из них приняты народом. Сочиняя эти песни, я стремился заглянуть в самые сокровенные уголки души моего героя — советского человека, передать его чувства с наибольшей полнотой и сердечностью. Сейчас же я работаю над новыми песнями на слова поэтов Е. Долматовского и М. Матусовского.

Самое яркое и прекрасное чувство советского человека — его



любовь к Родине. Это чувство свойственно всем нам, советским людям, оно роднит, объединяет и сплачивает нас. И я буду особенно счастлив, если в моем новом балете «В порт вошла «Россия» вместе с коллективом Театра оперы и балета имени С. М. Кирова мне удастся ярко и самобытно выразить и запечатлеть это чувство, доставив тем самым радость зрителям.